

## **СТ А Н О В И Щ Е**

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Иван Христов Демиревски**, съдия в Административен съд - Кюстендил, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Кюстендил.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховия административен съд - Кюстендил, данните от кадровото дело на кандидата, писма от заместник на главния прокурор при ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата.**

Иван Христов Демиревски е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски“ през 1994 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 1994 г. на МП. Има над 21 години общ юридически стаж, от които 10 години в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по протокол № 7/12.02.2015 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховния административен съд.**

Като съдия в Административен съд - Кюстендил, Иван Христов Демиревски притежава изграден авторитет на добре подготвен, организиран, отговорен и умеещ да мотивира всички служители. Съдията се е доказал, като професионалист, работещ при стриктно спазване на материалните и процесуалните закони. При осъществяването на своите функции магистратът се ръководи от правилата на професионална етика, притежава необходимите нравствени и професионални качества.

В работата си съдия Демиревски отстоява своята безпристрастност, абстрахира се от евентуално създадените в обществото настроения и очаквания; не прави публични изявления или коментари по висящи производства, чрез които да се ангажира за крайния изход на делата и да създаде внушение за пристрастност и предубеденост.

Проявява готовност за сътрудничество и работа в екип. Отношението на

съдията с магистратите и съдебните служители е основано на уважение и толерантност; изразява открито и аргументирано становището си по обсъжданите правни и организационни въпроси; открит е за диалог и за възприемане на нови или различни мнения и гледни точки; полага необходимата грижа за спазване на принципите, заложиени в Етичния кодекс за поведение на българските магистрати.

В поведението си се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото или биха уронили престижа на съдебната власт.

Заключението на комисията е, че поведението на съдия Иван Христов Демиревски отговаря на критериите за независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие, компетентност, висока професионална квалификация и конфиденциалност, утвърдени в КЕПБМ. Същият притежава необходимите качества за изпълняване на ръководни функции.

Комисията не разполага с други данни относно поведението на съдия Демиревски във и извън изпълняваната служба от гледна точка на задълженията по КЕПБМ.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен” на ВКП не са постъпвали сигнали и не са водени проверки срещу Иван Христов Демиревски.

В Специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция /СЗА/ при Софийска градска прокуратура не са извършвани проверки и няма образувани досъдебни производства срещу Иван Христов Демиревски.

В Инспектората към ВСС по отношение на Иван Христов Демиревски не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС, КПЕ към ПК на ВСС, се откриха следните преписки срещу Иван Христов Демиревски, съдия в Административен съд – Кюстендил:

- с вх. № 94-00-387/12.04.2013 г., с искане за отвод на съдия Демиревски по конкретно дело. На жалбоподателя е отговорено, че искането е извън правомощията на комисията;

- с вх. № 94-00-1005/03.12.2014 г., с недоволство от постановено съдебно решение по конкретно адм.дело. След извършена проверка от Административен съд – Кюстендил не са констатирани нарушения на етично поведение и норми от страна на съдия Демиревски;

- с вх. № 553/20.04.2015 г. срещу постановено определение по административно дело. На жалбоподателя е отговорено, че оплакванията са извън правомощията на комисията;

- с вх. № 94-00-409/14/18.09.2015 г. След извършена проверка от Върховния административен съд не са констатирани нарушения на нормите, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати от страна на съдия Демиревски;

- с вх. № 655/10.08.2016 г. На жалбоподателя е отговорено, че ~~оплакванията са извън правомощията на комисията.~~

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Иван Христов Демиревски.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Иван Христов Демиревски декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

#### 4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Иван Христов Демиревски нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че Иван Христов Демиревски, съдия в Административен съд – Кюстендил, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Кюстендил.

Замознат съм  
становището от  
Комисията по  
професионална етика  
към Съдийската колегия  
на ВСС -

16.02.2017г.